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Ata da Reunião ordinária do PPGQ do Instituto de 

Ciências Exatas (ICE) da Universidade Federal do 

Sul e Sudeste do Pará (Unifesspa), realizada no dia 

sete do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

um, sendo realizada de forma remota, via Google 

Meet. 

A Reunião iniciou-se às 09:00 (nove horas) com as presenças dos seguintes membros: 

Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ), Prof. Dr. Paulo de 

Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ), Prof.ª Dr.ª Marilene Nunes Oliveira, Prof.ª 

Dr. ª Simone Yasue Simote Silva, Prof.ª Dr. ª  Andrea de Lima Ferreira Novais, Prof.ª Dr. 

ª  Débora Albuquerque Vieira, Prof.ª Dr. ª  Rosangela Dala Possa, Prof. Dr. Tarciso Silva 

de Andrade Filho, Prof. Dr. Silvio Alex Pereira da Mota, Prof. Dr. Wagner Soares de 

Alencar, Prof. Dr. Sebastião da Cruz Silva, Prof. Dr. Francisco Adriano de Oliveira 

Carvalho, Prof. Dr. Adriano Araújo Gomes, Prof. Dr. Edenilson dos Santos Niculau, e o 

Prof. Dr. Ulisses Brigatto Albino.  O Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos 

(Coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - cumprimentou a todos e abriu a plenária 

para os informes: a Prof.ª Dr.ª Marilene Nunes Oliveira informou que o discente Anderson 

entregou o texto da qualificação e estava apto para qualificar. O Prof.  Dr. Darlisson de 

Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) - presidente da sessão – informou que a lista 

de compras de materiais e reagentes do PPGQ com os recursos do PDPG Amazonia Legal 

será fechada no dia dez de maio de 2021 e enviada para solicitação de orçamento. O Prof. 

Dr. Francisco Adriano de Oliveira Carvalho informou que o recurso do PROAP referente 

ao ano de 2020 foi renovado para uso até novembro de 2021, e a PROPIT irá fazer a 

mudança da rubrica de uso desse recurso para empenho com gastos possíveis durante o 

período remoto. Informou também que o PPGQ teve duas cotas de bolsa Capes removidas 

devido aos índices do programa, principalmente aquele relacionado com o período de 

formação. Neste momento, passou a tratar dos seguintes pontos de pauta. Pauta 1 – 1- 

Solicitação de credenciamento de forma excepcional. O Prof.  Dr. Darlisson de 

Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos 

presentes o e-mail do Prof. Fábio Israel Martins Carvalho - UFRA/Parauapebas 

solicitando que fosse considerado o credenciamento fora do edital, o qual alegou que 

perdeu o período de inscrição por falta de conhecimento acerca do lançamento do edital. 

Também foi informado que o solicitante atua na área de Química Analítica, área com 

deficiência de docentes no PPGQ. Depois de analisada a solicitação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade, cabendo a coordenação do PPGQ enviar e-mail solicitando o 

envio dos documentos para serem avaliados. Pauta 2 – Aprovação do novo regimento 

interno do PPGQ. O Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) 



- presidente da sessão - apresentou aos presentes o novo regimento do PPGQ, reformulado 

pela Comissão de Planejamento Estratégico e de Autoavaliação, a fim de que fosse 

colocado para aprovação do colegiado e encaminhado para as instâncias superiores.  

Depois de apresentado, o mesmo foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Pauta 

3 - Escolha de um representante para o Comitê de Planejamento Estratégico da Pós-

Graduação na Unifesspa. O Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do 

PPGQ) - presidente da sessão – informou que o ICE fez uma solicitação ao PPGQ que 

apresentasse o nome de um docente para compor o Comitê de Planejamento Estratégico 

da Pós-Graduação na Unifesspa, sendo que o ICE teria o nome de um docente por 

programa de pós-graduação da unidade. Apenas a Prof.ª Dr.ª Marilene Nunes Oliveira se 

candidatou a compor esta comissão. Foi então colocado para aprovação do colegiado, 

sendo aprovada por unanimidade entre os presentes. O que ocorrer.  1) O Prof.  Dr. 

Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - 

apresentou aos presentes a solicitação do Prof. Dr. Sebastião da Cruz Silva, na qual ele 

pede a aprovação da mudança do projeto de pesquisa da discente Camylle de Oliveira 

Carvalho da Silva, que apresentou como proposta de pesquisa o projeto intitulado "CO-

CULTIVO DE BACTÉRIA COMO ESTRATÉGIA DE OBTENÇÃO DE 

COMPOSTOS ANTIFÚNGICOS" e a nova proposta de projeto de pesquisa será 

"INVESTIGAÇÃO DO POTENCIAL BIOTECNOLÓGICO DO FUNGO 

Aspergillus sp. NA PRESENÇA DE METAIS PESADOS E AVALIAÇÃO DO 

POTENCIAL CITOTÓXICO". Como justificativa ele listou o atraso dos correios para 

entregar as cepas que a discente iria trabalhar e que, apesar da discente conhecer a 

metodologia de trabalho com microrganismos, as cepas que ela iria trabalhar são 

diferentes (bactérias e fungos patogênicos) daquelas que ela trabalhou na graduação, 

então para isso precisaria se dedicar mais às atividades de laboratório, no entanto devido 

restrições ao acesso aos laboratórios da Unifesspa isto não é possível. Depois de 

analisada, a solicitação de mudança do projeto de pesquisa foi aprovada por unanimidade 

entre os presentes e determinado que em situações semelhantes o novo projeto deve ser 

encaminhado com antecedência para a Comissão de Planejamento Estratégico e 

Autoavaliação, a fim de que tenha um parecer de viabilidade do projeto para ser apreciado 

pelo colegiado.  2) O Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) 

- presidente da sessão - apresentou aos presentes a solicitação do Prof. Dr. Silvio Alex 

Pereira da Mota de utilizar parte do recurso do PDPG-Amazonia Legal, ao qual tem 

direito para compra de insumos, para a revisão de artigos na língua inglesa a fim de 

submeter para publicação. Foi então colocado para a votação, sendo aprovado por 

unanimidade, mediante a possibilidade de realizar estes processos com a autorização da 

PROPIT/Unifespa, caso o recurso contemple esta possibilidade. 3) O Prof. Dr. Darlisson 

de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) - presidente da sessão – compartilhou com 

o colegiado do PPGQ a solicitação de prorrogação do prazo de defesa da discente Mireli 

Tomazi Fidelis. Na solicitação foram listadas as seguintes justificativas: 1. O fechamento 

total dos laboratórios dos Institutos de Ciências Exatas e de Geociências e Engenharias, 

devido ao agravamento da Pandemia da Covid-19, impossibilitando a realização de 

qualquer atividade presencial durante o período de bandeira vermelha decretado no 

estado; 2. A alegação da discente ser lactante, enquadrada no grupo de risco para Covid-

19, incapacitando a mesma de realizar atividades presenciais; 3. Tendo em vista a 

conclusão de 80% do projeto de dissertação, com resultados insuficientes para conclusão 

e defesa de seu trabalho; 4. A indefinição de prováveis datas para retorno das atividades 

presenciais. Depois de analisado, ficou definido por maioria absoluta, que durante a fase 

de bandeira vermelha somente os experimentos que estão em andamento possam ser 

finalizados, não sendo permitido o uso dos laboratórios para início de novas atividades, e 



nas fases amarela e laranja permanece a entrada nos laboratórios de 02 discentes e o 

orientador. A fim de trazer luz ao caso, foi informado ao colegiado que a discente foi 

matriculada no PPGQ em março/2018 e que a mesma se tornou bolsista FAPESPA em 

junho/2019. Também foi informado que a discente teve a matrícula trancada por um 

período de 04 meses, de acordo com o que prevê a legislação, sendo este mesmo período 

acrescido no prazo final de defesa. Com o efeito da pandemia, a Capes concedeu o direito 

dos discentes a prorrogação do prazo de defesa de 06 meses e o regimento do PPGQ 

anterior a pandemia também compreendia a possibilidade de prorrogação por outros 06 

meses, permitindo assim, que a turma de mestrado do PPGQ do ano de 2018 tivesse como 

prazo fevereiro/2021. No caso da discente Mireli Fidelis, acrescentou-se os 04 meses de 

direito relacionados ao período de licença maternidade, sendo seu prazo final para defesa 

junho de 2021. Além disso, foi explicitado para o colegiado que a prorrogação do prazo 

acarretaria prejuízos ao PPGQ, uma vez que, como foi relatado nos informes, o prazo de 

defesa é um agravante na concessão de bolsas pela Capes, pois quanto maior o prazo de 

titulação, menos bolsas serão disponibilizadas para o programa. Esclarecidos estes pontos 

anteriores, foi aberta a votação do ponto de pauta, sendo obtidos 08 votos contrários, 02 

abstenções e 04 votos favoráveis a prorrogação. Foi então proposto pela coordenação, 

com o aval do colegiado, que se propusesse a discente a oportunidade de solicitar o 

trancamento de matrícula, cuja discente tem direito de solicitar trancamento por até 06 

meses, obtendo desta forma, o prazo de defesa desejado sem ônus para o PPGQ. O Prof. 

Dr. Darlisson de Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) se comprometeu a informar 

a discente da recusa da prorrogação do prazo de defesa, bem como auxiliá-la na 

solicitação do trancamento. Não tendo mais nada a tratar, eu, O Prof. Dr. Darlisson de 

Alexandria Santos, lavrei a presente ata que segue assinada por todos os presentes na 

sessão. 

 

                                                                         Francisco Adriano de Oliveira Carvalho 

                                                                                            Silvio Alex Pereira da Mota.  

                                                                                                  Marilene Nunes Oliveira. 

                  FALTA JUSTIFICADA                         Andrey Moacir do Rosário Marinho. 

                  FALTA JUSTIFICADA                            Patrícia Santana Barbosa Marinho.  

                                                                                         Tarciso Silva de Andrade Filho. 

                     FÉRIAS                                                            Débora Albuquerque Vieira. 

                                                                                                   Rodrigo do Monte Gester 

                                            _________________________Simone Yasue Simote Silva. 



                                                                 __________________Sebastião da Cruz Silva.  

                                                                                      Hellen Patrícia da Costa Marques.  

                                                                                                   Orlando Fernandes Inácio. 

                                                                                                 Wagner Soares de Alencar. 

                                                                                         Darlisson de Alexandria Santos. 

                                                                                                        Paulo de Tarso Garcia. 

                                                                                               Emerson Paulinho Boscheto. 

                                                                                                      Ulisses Brigatto Albino. 

                         FÉRIAS                                                      Edenilson dos Santos Niculau. 

                         FÉRIAS                                                         Sidnei Cerqueira dos Santos. 

                                                                                         Andrea de Lima Ferreira Novais. 

                         FÉRIAS                                                                   Rosangela Dala Possa. 
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 23/07/2021 20:04 ) 
MARILENE NUNES OLIVEIRA 
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1670633

(Assinado digitalmente em 03/08/2021 18:44 ) 
SEBASTIAO DA CRUZ SILVA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1713691

(Assinado digitalmente em 23/07/2021 19:17 ) 
SIMONE YASUE SIMOTE SILVA 
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1675155

(Assinado digitalmente em 31/07/2021 07:28 ) 
TARCISO SILVA DE ANDRADE FILHO 

DIRETOR DE FACULDADE

1836930

(Assinado digitalmente em 25/07/2021 21:17 ) 
WAGNER SOARES DE ALENCAR 

DIRETOR DE FACULDADE

1616608

(Assinado digitalmente em 27/07/2021 23:49 ) 
SILVIO ALEX PEREIRA DA MOTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2120591

(Assinado digitalmente em 26/07/2021 14:48 ) 
ULISSES BRIGATTO ALBINO 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1715683

(Assinado digitalmente em 23/07/2021 18:41 ) 
FRANCISCO ADRIANO DE OLIVEIRA CARVALHO 

PRO-REITOR(A)

2314966

(Assinado digitalmente em 05/08/2021 09:34 ) 
ANDREA DE LIMA FERREIRA NOVAIS 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2110804

(Assinado digitalmente em 23/07/2021 17:43 ) 
DARLISSON DE ALEXANDRIA SANTOS 

COORDENADOR DE CURSO DE POS-GRADUACAO

3041631

(Assinado digitalmente em 24/07/2021 14:16 ) 
PAULO DE TARSO GARCIA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1201459

(Assinado digitalmente em 28/07/2021 11:25 ) 
ROSANGELA DALA POSSA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3146419
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